PSICOLOGIA EXPERIMENTAL







TEMA 3

LA TEORIA DE DETECCION DE SEÑALES

· ¿De que concepto prescinde la TDS?.

Del concepto de umbral.

· ¿Cómo se encuentra el sistema sensorial según la TDS?.

Se encuentra siempre activado en mayor o menor grado.

· ¿Qué probabilidad de ocurrir un valor de sensación en un determinado ensayo?.

Cuando el ensayo es SR, p, cuando el ensayo es R, q.

· ¿Qué son las posibilidades a priori?.

La frecuencia relativa de la señal, P(SR) y del ruido, P(R), controladas por el experimentador.

· ¿Qué es la probabilidad de un valor de sensación?.

Son probabilidades condicionadas, no del experimentador, sino de las distribuciones de probabilidad de los valores de sensación cuando se presenta la señal P(s/SR) o el ruido P(s/R).

· ¿Qué es la razón de verisimilitud?.

Una medida de la fuerza de un valor de sensación. Es el cociente entre la probabilidad de que el valor venga de la señal y la probabilidad de que proceda del ruido. Lsr = P(s/SR) / P(s/R).

· ¿Qué es la probabilidad a posteriori?.

La probabilidad de que haya sido presentada la señal P(SR/s) o el ruido P(R/s) dado que un determinado valor de sensación ha tenido lugar.

· Determinación de las probabilidades a posteriori a partir de las probab. condicionales y las probab. a priori.

Según la regla de Bayes:
P(SR/s) = P(s/SR) P(SR) / P(s)





P(R/s) = P(s/R) P(R) / P(s)

· Relación entre las razones de probabilidades.

La razón de probab. a posteriori es igual a la razón de verisimilitud por la razón de probab. a priori.

· ¿A que se denomina criterio (()?.

Al valor de razón de verisimilitud que sirve como punto de referencia y que sirve como base del proceso de decisión.

· ¿De que depende la elección del criterio?.

De las consecuencias que se derivan de los posibles resultados expresados en la matriz de confusión, de las probab. a priori y de los objetivos del observador.

· Regla de decisión cuando el objetivo del observador es maximizar las ganancias y minimizar perdidas.

Decir SI siempre que Lsr sea igual o mayor que beta y NO en los demás casos.

· ¿De que depende la ejecución en una tarea de detección?.

De la separación de las dos distribuciones y el punto donde se sitúa el criterio.

· ¿A que es igual la pendiente de la curva ROC en cualquier punto?.

Al valor de razón de verisimilitud correspondiente al criterio que ha generado dicho punto.

· ¿Qué ocurre con la curva ROC a medida que la separación entre las distribuciones aumenta?.

Tiende a acercarse a la esquina superior izquierda del gráfico.

· ¿Qué ocurre con la curva ROC cuando las distribuciones están perfectamente solapadas?

Coincide con la diagonal positiva.

· ¿Cómo son la curvas ROC basadas en criterios de razón de verisimilitud que predice la TDS?.

Deben tener una tasa de aciertos que es una función monótonamente creciente de la tasa de falsas alarmas y una pendiente que es monótonamente decreciente.

· ¿Cuáles son los parámetros de la TDS?.

Una medida de la sensibilidad del proceso sensorial (d’) y una medida del comportamiento del proceso de decisión (().

· ¿Qué es la medida de sensibilidad?.

La separación entre las medias de las dos distribuciones.  d’ = (XSR  - (XR  / ( R
· ¿Qué factores afectan a d’ y a beta?.

Beta variará en función de los incentivos y de las probab. a priori y d’ por variables que afectan al proceso sensorial.

· Tasas de aciertos y falsas alarmas en las tareas de clasificación.

Vienen representadas por las proporciones de casos que corresponden a la distribución de la señal y del ruido y que dan a la derecha del criterio.

· Número de puntos realmente informativos que pueden generarse en un gráfico ROC en tareas de clasificación.

El número de categorías menos uno.

· ¿A que es igual la proporción de respuestas correctas en una tarea de elección múltiple con dos categorías?.

Al área bajo la curva ROC que se obtiene en tareas SI – NO o por procedimiento de clasificación.

· ¿En que radica la enorme utilidad y amplitud de aplicación de la TDS?.

En su capacidad para proporcionar índices de diferentes procesos.

